



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН «КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»

Седьмое заседание

РЕШЕНИЕ

28 февраля 2024 года

№ 6

**Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по
Красногвардейскому району за 2023 год и задачах по приоритетным
направлениям борьбы с преступностью в 2024 году**

Заслушав отчет начальника ОМВД России по Красногвардейскому району подполковника полиции Рябцева А.И. «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Красногвардейскому району за 2023 год и задачах по приоритетным направлениям борьбы с преступностью в 2024 году» Муниципальный совет Красногвардейского района **решил:**

1. Отчет начальника ОМВД России по Красногвардейскому району подполковника полиции Рябцева А.И. «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Красногвардейскому району за 2023 год и задачах по приоритетным направлениям борьбы с преступностью в 2024 году» принять к сведению (прилагается).

2. Начальнику ОМВД России по Красногвардейскому району подполковнику полиции Рябцеву А.И. во взаимодействии с заместителем главы администрации района – секретарем Совета безопасности Криушиным А.А.:

2.1. в наступившем 2024 году необходимо учитывать выполнение задач, связанных с проведением выборов Президента РФ, с проведением специальной военной операции, повышению эффективности межведомственного взаимодействия в части общественной безопасности жителей района;

2.2. активнее действовать в реализации Национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» органы местного самоуправления, представителей дорожных организаций, СМИ с целью влияния на аварийность и безопасность граждан в районе;

2.3. продолжить развитие на территории района и г. Бирюч аппаратно-программный комплекс «Безопасный город» в внедрении положительного опыта по биометрическим данным опознания;

2.4. продолжить рассмотрение отчетов участковых уполномоченных полиции перед населением во время проведения отчетов глав администраций и глав городского и сельских поселений района в первом полугодие 2024 года;

2.5. активизировать работу ОМВД России по Красногвардейскому району совместно с главами городского и сельских поселений района по установлению мест (адресов) продажи фальсифицированного алкоголя и спиртосодержащей продукции домашнего изготовления.

3. Главам городского и сельских поселений района:

- в целях профилактики преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и наркотиков сообщать сотрудникам полиции о вновь прибывших гражданах и подозрительном транспорте, находящемся на территории обслуживания;

- проводить совместную работу по профилактике преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, предлагать новые способы профилактики;

- направлять в ОМВД России по Красногвардейскому району информации о преступлениях экономической и коррупционной направленности;

- принимать участие в обсуждении вопросов, касающихся деятельности полиции в средствах массовой информации.

4. Настоящее решение вступает в законную силу со дня его подписания.

5. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области (biryuch-r31.gosweb.gosuslugi.ru).

6. Контроль за исполнением решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике, связям с общественными организациями и СМИ Муниципального совета Красногвардейского района (Рубцова Е.А.).

**Председатель Муниципального совета
Красногвардейского района**

Л.Н. Митюшин



Приложение

УТВЕРЖДЕН
решением Муниципального совета
Красногвардейского района
от 28 февраля 2024 г.
№ 6

Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Красногвардейскому району за 2023 год и задачах по приоритетным направлениям борьбы с преступностью в 2024 году

Подводя итоги работы Отдела Министерства внутренних дел России по Красногвардейскому району за 2023 год прежде всего, хочу поблагодарить Вас лично, Галина Ивановна, и членов Муниципального совета за активное участие в обеспечении безопасности граждан на территории района. Комплекс совместных организационно-практических мер позволил сохранить контроль за оперативной обстановкой в целом.

Работать в прошедшем году нам пришлось в довольно непростых условиях. Я имею в виду условия, связанные с проведением специальной военной операции. Хотя Красногвардейский район не является приграничным, но оперативная обстановка осложнялась попытками дестабилизации общественно-политической обстановки, путем террористических и экстремистских проявлений. Принятыми мерами нам удалось не допустить осложнения оперативной обстановки в условиях нарастания факторов криминогенного риска. Так в прошедшем году снизилось количество зарегистрированных сообщений о преступлениях, предусмотренных ст. 207 УК РФ (Заведомо ложное сообщение об акте терроризма), всего зарегистрировано 11 таких сообщений, из которых по 2 принято решение о возбуждении уголовных дел, 9 передано по территориальности для приобщения к ранее зарегистрированным аналогичным сообщениям на территории области. В 2022 году таких сообщений было 16, снижение произошло на 31%. В ходе проверки информации на поступившие сообщения были задействованы все подразделения правоохранительного блока Красногвардейского района, ни один факт готовящегося акта терроризма не подтвердился.

В целом за 12 месяцев прошедшего года количество совершенных преступлений в районе увеличилось на 4% и составило 181 (АППГ 174). Количество зарегистрированных тяжких - 44 (АППГ-31), особо тяжких 3 (АППГ-1). Отмечается рост количества зарегистрированных краж с 55 до 66 (на 20%), при этом раскрываемость данных составов составила 71% (АППГ-69%). За истекший период зарегистрировано 29 фактов мошенничества (2022год – 26). По итогам 12 месяцев 2023 года не зарегистрировано фактов грабежей (АППГ-1), разбоев (2022 год-0).

Удельный вес раскрытия преступлений составил 68,5%, область – 62,11%.

Стоит отметить отрицательную динамику в части увеличения количества зарегистрированных преступлений, связанных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, совершаемых дистанционным способом на 26% (с 34 до 46 фактов). С целью профилактики мошенничества, сотрудниками ОМВД на постоянной основе проводятся беседы, направленные на разъяснение гражданам способов совершения преступлений, распространяются агитационные буклеты, информация публикуется в СМИ (средствах массовой информации) района и на ведомственном сайте УМВД региона. Работа по профилактике находится на ежедневном контроле и будет продолжена в текущем году.

Обращаю внимание глав поселений и членов Муниципального совета на совместную работу в данном направлении.

За отчетный период произошел рост на 22 % (с 91 до 111) количества зарегистрированных преступлений против собственности. В общем массиве преступлений наибольшее количество составляют кражи чужого имущества, которые увеличились на 20% (с 55 до 66) фактов. Также произошел рост преступлений, связанных с мелким хищением имущества в сетевых магазинах (с 1 в 2022 г. до 5 в 2023 г.).

Наблюдается рост преступлений, совершенных ранее судимыми лицами на 22% (с 47 до 60), увеличено количество тяжких преступлений, совершенных указанной категорией граждан (с 13 до 18).

В текущем году ОМВД уделено особое внимание обеспечению комплексного подхода борьбы с преступностью в части реализации социальной адаптации, а также индивидуальной профилактике с лицами, освободившимися из мест лишения свободы и не имеющими постоянного источника доходов. Эта работа осуществляется участковыми уполномоченными полиции во взаимодействии с созданными при администрациях сельских и городских поселений округа соответствующими комиссиями, а также иными субъектами профилактики.

Профилактическими мерами достигнуто снижение на 58,3% количества преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения с 48 до 28.

В результате проделанной профилактической работы на территории района не допущено преступлений, совершенных иностранцами (2022 -1).

Отмечу, что в прошлом году удалось не допустить подростковой преступности, в связи с чем необходимо продолжить профилактическую работу с несовершеннолетними, с привлечением к участию всех субъектов профилактики. Отдельное внимание необходимо обратить защите несовершеннолетних от преступных посягательств в сети Интернет, а также их вовлечению в совершение преступной деятельности, исключению фактов реализации указанной категории лиц алкогольной продукцией.

Одним из важнейших направлений деятельности ОМВД является борьба

с наркопреступностью. По итогам работы в прошедшем году на территории района выявлено 10 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, 6 из которых относится к категории тяжких и особо тяжких.

Подчеркну, что борьба с наркотиками - это всеобщая проблема. Мы выявляем и изымааем из оборота все больше запрещенных средств. Продажи идут через торговые площадки Интернета, закладки и почтовые отправления. Наркобизнес наращивает обороты, пытаясь найти новые способы производства и сбыта, вовлекая в преступную деятельность молодежь. Необходима консолидация всего общества в части воспитания у детей негативного отношения к приему запрещенных препаратов, а также изучения ими нормативных документов, предусматривающих уголовную ответственность за совершение преступлений в сфере НОН.

Что касается противодействия экономической преступности, то в 2023 году сотрудниками ОМВД выявлено 3 преступления экономической направленности (2022 г.- 10), 2 из которых относятся к категории тяжких и особо тяжких составов (2022 г. -4), 2 преступления коррупционной направленности (2022 г. - 1).

В прошедшем году, несмотря на все принимаемые меры профилактики, не удалось сдержать тенденцию роста аварийности на автодорогах района. В рамках выполнения целевых показателей национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» по сокращению случаев смертности наблюдается отрицательная динамика, так как на территории района зарегистрировано 10 погибших в происшествиях, что по прогнозам национального проекта не допустимо. Половина количества погибших (50%) 5 человек погибло на ФАД «Белгород-М4 Дон-Москва-Воронеж-Ростов на Дону-Краснодар-Новороссийск». Основной причиной данных ДТП явился выезд на полосу дороги, предназначенную для встречного движения.

Всего за истекший год выявлено 4348 административных правонарушений правил дорожного движения, из них - за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 64 водителя, за отказ от медицинского освидетельствования 21 водитель, 13 привлечено к уголовной ответственности по ст.264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию, за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения).

На постоянной основе осуществлялся технический надзор за состоянием транспортных средств, принадлежащих юридическим лицам, прежде всего, осуществляющих пассажирские перевозки. В текущем году мы также будем уделять особое внимание проведению рейдовых профилактических мероприятий, направленных на снижение аварийности. Но это только одна сторона проблемы. Главной причиной сложной ситуации в сфере безопасности дорожного движения является низкий уровень культуры у значительной части водителей, а иногда и откровенное хамство на дорогах.

Несмотря на сложную оперативную обстановку в 2023 году, ОМВД в целом удалось достичь положительных результатов работы. Согласно

ведомственной оценке, ОМВД по итогам 12 месяцев 2023 года занимает 8 рейтинговое место среди территориальных органов УМВД России по Белгородской области.

Залогом эффективной правоохранительной деятельности являлось соблюдение законности и учетно-регистрационной дисциплины. В ОМВД России по Красногвардейскому району вопросам организации работы по рассмотрению и разрешению заявлений и обращений граждан уделялось пристальное повседневное внимание, так как информация, получаемая от граждан, способствует пресечению и раскрытию преступлений и правонарушений.

Вместе с тем, деятельность ОМВД в 2023 году была ориентирована на повышение уровня доверия граждан и формирование положительного мнения о нашей работе путём системного повышения эффективности и неукоснительном соблюдении прав и свобод граждан.

О повышении уровня обеспечения законности и правопорядка в области свидетельствуют и социологические опросы. Согласно аналитическому обзору результатов изучения мнения населения Красногвардейского района о деятельности полиции в прошедшем году, мнение населения о работе ОМВД изучено по трем основным показателям:

- защищенность своих личных и имущественных интересов от преступных посягательств, оценили положительно 95,3% опрошенных;
- уровень доверия граждан сотрудникам полиции, положительно оценили 94,4 % опрошенных;
- эффективность деятельности органа внутренних дел как государственного органа по защите интересов граждан, положительно оценили 96,3% опрошенных.

Указанные сведения свидетельствуют о достаточно высоком уровне доверия населения Красногвардейского района сотрудникам полиции, а также положительной оценке деятельности ОМВД в целом.

В завершение хотел бы еще раз поблагодарить все правоохранительные и надзорные органы, органы исполнительной и законодательной власти за плодотворное сотрудничество в охране общественного порядка и защите конституционных прав жителей района.